

至正博物館深圳揭幕

珍藏逾百書畫瓷器古玩 呂銳鋒王樹成等主禮

香港文匯報訊(記者 熊君慧 深圳報道)由民間力量籌辦的至正博物館日前在深圳南山區濠盛商業大廈正式開館，中國古書畫研究院亦於同日掛牌揭幕。至正博物館現有館藏古書畫100餘件，瓷器10多件，翡翠玉器20多件，雜項20多件，其中尤以元代書畫、青花瓷器最為珍貴。在8日舉行的揭牌儀式上，深圳市委常委、常務副市長呂銳鋒，香港文匯報社長王樹成等擔任主禮嘉賓。來自金融、文化藝術、收藏、地產等各界人士參加了活動。

至正博物館館長吳福慶介紹，該館藏品既有家傳文物，也有個人在收藏界近30年收集的精品，其中大部分是從海外回購的文物。

香港文匯報記者熊君慧攝



深圳市委常委、常務副市長呂銳鋒，香港文匯報社長王樹成等擔任至正博物館揭牌主禮嘉賓。

至正博物館館長吳福慶介紹，這些藏品都是私人收藏，既有家傳文物，也有個人在收藏界近30年收集的精品，其中大部分是從海外回購的文物。有的從拍賣場上買回來的，如陳老蓮的《高逸圖軸》，是他在香港蘇富比拍賣會上花130萬元港幣買回來的；也有的是從私人手中回購的，比如清代四王之一的王翬《耕田散人仿古花屏》，是他4年前在日本從一個蘇格蘭畫商手上買來。

鎮館之寶包括明代仇英作品

在這些展品中，還有元代的錢選、倪瓚、王蒙，明代

的仇英、沈周、陳老蓮，清代的揚州八怪，近代的吳昌碩、徐悲鴻、齊白石、黃賓虹等名家作品。有的留下了雍正、乾隆等皇帝的題跋、印章，顯示曾是宮廷收藏作品；有的還是日式裝裱，顯示曾流傳海外，鎖在恆溫恆濕的展櫃中，傳達出流傳幾百年甚至上千年的歷史氣息。其中，尤為引人矚目的是一幅8尺的仇英作品。被稱為「吳門四家」之一的明代畫家仇英傳世作品非常少見，2007年，嘉德拍賣的一件仇英《赤壁圖》以7,952萬元成交，曾創下了當年的拍賣紀錄。近年來古書畫行情見漲，頻頻傳出億元天價。

吳福慶：國家級專家鑒定藏品

為搭建一個深圳高端古書畫研究、收藏、鑒定的交流平台，中國古書畫研究院同時揭幕。該院集合中國內地不少知名權威的古書畫研究專家，故宮博物院研究員兼宮廷部主任單國強出任中國古書畫研究院院長。另外簽約的兩位副院長也是國家級專家。吳福慶介紹，一經書畫研究院專家鑒定的藏品，就可以成為指定銀行的抵押品，此舉將開啟內地收藏品擔保的先河。民生銀行已着手此方面業務。

兩岸和平發展聯總訪中山

香港文匯報訊(記者 解玲)為紀念辛亥革命100周年，學習、弘揚孫中山先生天下為公精神和理念，兩岸和平發展聯總會長陳守仁、理事長吳天賜日前率團前往孫中山先生故鄉——廣東省中山市參觀訪問，並在總會顧問施維雄名下的怡高企業(中山)有限公司召開2010年第4次理事聯席擴大會議。陳守仁、吳天賜報告了該會會務和今後發展方向。會議議決於2011年參與舉辦「紀念辛亥革命100周年海峽兩岸百名書畫家作品展」。

榮譽團長陳守仁 團長吳天賜

兩岸和平發展聯總會中山參訪團由陳守仁任榮譽團長，吳天賜任團長，全國政協委員、孫中山先生曾任孫孫必達，香港中聯辦台務部部長高級助理仇長根任榮譽顧問。

參訪團一行60人在中山市期間，參觀了孫中山故居、孫中山博物館，團員以崇拜革命先驅的心情，了解、緬懷偉大人生事跡，紀念、學習偉人的革命精神和高貴品德。

韓澤生黃全歡宴全體團員

中山市副市長韓澤生、台務局局長黃全歡親切會見並宴請了全體團員。韓副市長對參訪團的到訪表示熱烈歡



陳守仁(右)、吳天賜(左)贈送紀念品予中山市副市長韓澤生。

迎，同時介紹了中山市近年來翻天覆地的變化。陳守仁、吳天賜介紹了該會的會務發展，賓主歡聚，舉杯頻頻，氣氛融洽。

參訪團還獲總會顧問施維雄設午宴招待，神灣鎮鎮長周俊峰抽空出席，與參訪團成員聯歡。



參訪團在怡高企業(中山)有限公司合照。

在孫中山的故鄉，參訪團眾人還遊覽了嶺南水鄉、四季果園、收音機博物館、大宅門「詹園」，進一步實地了解中山的巨變和嶺南獨特的歷史文化。

該會參訪活動得到香港中聯辦台務部的大力支持，台務部處長李堅怡、幹部胡春光也全程參與活動。

荃灣工商聯會董就職

香港文匯報訊(記者 沈清麗)「香港荃灣工商業聯合會」暨「中港企業家協會」第7屆會董會就職典禮日前在荃灣悅來酒店舉行。新一屆會長楊孟霖及主席葉平南異口同聲地表示，定必秉承優良傳統，進一步加強各區工商界的聯繫，更多參與社會事務，用實際行動共同攜手推動本港及內地經濟發展，為兩地打造更美好明天。近千名粵港兩地政府領導、同業先進出席，場面熱鬧。

楊立門蘇錦樑李文等主禮

民政事務局常任秘書長楊立門，商務及經濟發展局副局長蘇錦樑，中聯辦新界工作部副部長李文，立法會議員譚耀宗、張宇人、林大輝，荃灣民政事務專員張岱楨，荃灣區議會主席周厚澄，全國人大代表羅叔清，廣州海珠區政協主席莊國平、

海珠區委統戰部部長黃國強，荃灣鄉事委員會主席鍾偉平，新界總區消防總長羅紹衡，荃灣警區指揮官陳媚珊，全港各區工商聯會會長吳為贊，聖約翰救傷隊總監馬正興應邀出席主禮。

新任會長楊孟霖在典禮上致辭時指出，聯會創立以來，致力加強本港與內地交流，促進各區工商界聯繫，關懷社區，會務有賴各界支持指導，以及會董會全實作出無私奉獻。

楊孟霖：秉承傳統關懷社區

擔任過4年主席的楊孟霖，曾先後推動會務參與新商大會及國際中小企博覽等活動。

今次獲推選為新一屆會長，他承諾會秉承傳統，加強團結，拓展商機，關懷社區，推動本港及內地經濟發展。



楊孟霖、葉平南從楊立門手中接過聯會「帥印」。

主席葉平南表示，在歷屆會長及主席的領導和全體會董支持下，該會會務日益壯大，會員日漸增加。他亦承諾任內會全力以赴，克盡己職，凝聚力量，關懷社區，回饋社會。

楊立門高度讚揚聯會對社區建設、商界發展、兩地交流合作等方面發揮重要作用。常務副主席兼晚會籌委會主席雲海洪致謝辭。宴會上安排文藝節目助興，晚會氣氛高漲。



紫荊青年會成立慶典暨首屆執委就職禮上賓主合照。

紫荊青年會執委就職

香港文匯報訊(記者 陳巧顏)紫荊青年會日前假北角新都會酒樓隆重舉行成立慶典暨首屆執委就職禮。中聯辦港島工作部副部長劉林、東區助理民政專員謝凌駿等領導及社會賢達應邀出席，與來賓歡聚一堂，同申慶賀。



劉林副部長(右)頒發委任證書予呂曉東。

呂曉東膺執委會主席

該會榮譽顧問、著名書法家施子清題贈「紫荊」兩字。該會宗旨是「弘揚中國傳統文化」精髓，會徽圖案是紫荊花，並輔以中、英文名稱，寓意以香港為中心，服務社會。施子清願該會鴻圖大展，為建設祖國和香港貢獻力量。

全體賓主肅立唱國歌。醒獅表演為典禮揭開序幕。主席呂曉東致辭表示，該會以「凝聚青年、發揮青年；弘揚文化、激發創新」為宗旨，尤其針對中產專業界青年才俊、學生；通過多種活動方式，弘揚中華傳統文化，推動青年發展工作，幫助年輕一代建立積極人生觀，注重自我道德修養和加強自身競爭力，成為自強不息、關心社會、勇於承擔、善於開拓創新的社會棟樑。

劉林副部長蒞臨致勉辭

劉林代表中聯辦港島工作部對該會成立及首屆執委光榮就職致以熱烈祝賀。他相信該會日後將認真奉行宗旨，團結青年，弘揚中華文化，服務社會。他說，青年現正置身非凡和偉大的時代，一方面回歸後的香港保持繁榮穩定，政治日漸走向成熟，另一方面中國經歷30多年的改革開放，取得了舉世矚目的成就。

紫荊青年會主席呂曉東，副主席李文龍、李埜遠、丁銘穎、鄭科雄、張曉慶，秘書長葉百禮，副秘書長洪志傑、利華、許逸豪、林清儀、黃茵茵、司庫鄭敏珠。

出席就職禮的嘉賓還包括東區區議會副主席鍾樹根、中聯辦港島工作部宣教處處長王丹、銅鑼灣消防局局長鄭漢天、廉政公署聯絡主任陳淑英、東區警民關係組聯絡主任范家輝、紫荊青年會顧問郭啟興等。

高齡教工合唱團 赴世界音樂聖殿演出



香港高齡教工合唱團在世界音樂聖殿維也納金色大廳前拍照留念。

香港文匯報訊(記者 沈清麗)「香港高齡教工合唱團」日前應邀前往維也納出席由維也納市政府、世界音樂藝術教育發展協會和奧地利合唱協會主辦的「歲月如歌——國際中老年合唱團藝術節」。這個國際性的演唱藝術交流盛會在維也納金色大廳舉行，中國派出近10個合唱團參加，「香港高齡教工合唱團」是其中一員，也是香港區的唯一代表，對合唱團來說是一份難得的榮譽。

「香港高齡教工合唱團」代表祖國和香港，以優美的旋律歌頌世界和平以及表達對全人類的祝福。期間，合唱團與世界各國演出團隊進行交流，體驗在世界音樂殿堂演出的經歷，向世界展示香港高齡合唱藝術愛好者的風采。

翁益彰鍾柏生率團

「香港高齡教工合唱團」一行40人，由香港高齡教育工作者聯誼會副會長翁益彰及鍾柏生率領。抵達後在世界級音樂聖殿「金色大廳」練排，參與市政廳的世界各國合唱音樂會；在「金色大廳」參與合唱藝術節的盛大演出；及後，還前往法國、德國等地，其中包括世界最著名的聖誕歌曲《平安夜》誕生地——奧地利的歐本多夫，與當地人民聯歡演出。完成交流活動，合唱團滿載當地人民的友誼返港。

「香港高齡教工合唱團」隸屬「香港高齡教育工作者聯誼會」，成員都是本港退休教師、校長和教育行政人員，平均年齡約70歲，目前已擁有130餘名成員，是聯誼會較具規模的班組活動之一。在10餘年的歲月裡，經歷了無數次的排練，參與了本港、澳門和內地眾多的演出交流活動並在多項比賽中獲獎。

博愛慈善餐舞會 周一嶽獻金曲籌款

香港文匯報訊(記者 陳巧顏)博愛醫院日前假君悅酒店舉行91周年慈善餐舞會，邀得食物及衛生局局長周一嶽擔任主禮嘉賓兼首席表演嘉賓。餐舞會共籌得善款408萬港元，福澤社群，令更多有需要的人士受惠。

官紳名流捧場 籌408萬

博愛醫院創立91周年，為籌募該院社會服務經費，特別舉辦慈善餐舞會。眾多政商名流、演藝名人出席，包括周一嶽局長、中聯辦新界工作部副部長張肖鷹、醫院管理局主

席胡定旭、入境處處長白韜六、衛生署署長林秉恩、衛生署副署長譚麗芬、衛生署衛生防護中心總監曾浩輝、證監會主席方正、全國政協委員方黃吉雯等。

餐舞會衣香鬢影，高官為慈善開金口獻唱金曲，包括白韜六獻唱金曲、曾浩輝為林秉恩千金林子珊伴奏合唱等，令全場嘉賓聽出耳油。晚會特邀的首席表演嘉賓周一嶽即席獻唱多首金曲，包括《Somewhere》、《Tonight》及《忘不了你》等，更與博愛慈善大使官恩娜合唱《Way Back Into Love》籌款。全場嘉賓反應熱烈，掌聲如雷。周局長

又聯同博愛董事局成員合唱經典名曲《朋友》，將整晚餐舞會的氣氛推至最高峰。

餐舞會的冠名贊助商「SARCAR家門世家腕錶」捐贈鑽石名錶予該院拍賣，籌得的善款將全數用於博愛醫院的各項服務經費，幫助社會上更多有需要的人士。

當晚餐舞會順利舉行，有賴博愛各位主席、總理大力支持，包括主席黃帆風，候任主席湯修齊，副主席張德貴、林賢奇、潘德明，總理簡陳顯霞、鄧慶治、曾裕、吳俊華、彭少衍、李鑾發、陳明耀、袁振寧、蔣佳良和林群等。



周一嶽獻唱多首金曲包括《Somewhere》、《Tonight》及《忘不了你》，贏得全場熱烈掌聲。